Ф.И.О. автора: Смирнова Ольга Владимировна.
Название воспитательного мероприятия: «Моя семья».
Класс: 2 класс, возраст: 8-9 лет.
Продолжительность мероприятия: 40 минут

Цель: воспитание чувства любви и гордости за свою семью, уважение к родным.
Задачи: 
· пробудить у детей стремление познать историю рода, семьи, семейные традиции;
· развивать интерес к истории своей семьи, семейным традициям, родословной;
· формировать навыки исследовательской работы.

Форма проведения: внеурочное мероприятие является заключительным этапом в  учебном проекте «Родословная».
Эпиграфы:  «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома» Л.Толстой, 

«Семья – это та среда, где человек должен учиться творить добро» В.Сухомлинский

Оборудование: картинки семейных гербов, компьютер, проектор, экран, музыкальный центр.
Прилагаемые медиаматериалы: 
1. Презентация Power Point «Моя семья». 
Использованная литература и ресурсы сети Интернет: 

1. Шанский Н.М. Школьный этимологический словарь русского языка. Происхождение слов/ Н.М. Шанский, Т.А. Боброва. — 7-е изд., стереотип. — М.: Дрофа, 2004.
2. Девяткова Л.Ю. Проект-это просто: Методическое пособие/МОУ «Ильинская средняя общеобразовательная школа».- Катайск, 2007.

3. Савенков А.И. Исследователь. Материалы для подростков по самостоятельной исследовательской практике.

4. http://shkoladetei.ru
5. http://mirckazok.ru
6. http://ruslita.ru
План 
1. Организационный этап.
Рефлексия
2. Основной этап.
Вступительное слово учителя.

Беседа.

Чтение и анализ сказки.

Защита семейных гербов и проектов.

3. Заключительный этап.
Заключительное слово учителя.

Исполнение песни «Моя семья».

Ход мероприятия

1. Организационный момент. Рефлексия.
Учитель: Вытяните правую руку, закройте глаза, представьте, что на ладошке у вас маленькая звёздочка. Протяните левую руку, возьмите ещё одну звёздочку. А теперь поставьте перед собой руки, загадайте желание и выпустите звёздочки в небо. И пусть ваши желания исполнятся.

2. Вступительное слово учителя.

Притча. Однажды молодые рыбёшки, живущие в реке, спросили у старой рыбы, знает ли она, что такое вода. Старая рыба ответила: «Я не знаю, что такое вода, но, когда нас вытащат из неё, мы поймём истину (правду)».

3. Беседа:

1. Чем была вода для её обитателей?  

    (домом)

2.  Кто подразумевается под образом старой рыбы и рыбёшек?

    (взрослые и дети)

3. Как называют группу людей, состоящую из взрослых и детей?

4. Правильно, это семья – слово, знакомое каждому из нас. 

Ученик:

В семейном кругу мы с вами растём.
Основа основ – родительский дом.

В семейном кругу все корни твои,

И в жизнь ты входишь из семьи.

В семейном кругу мы жизнь создаём,

Основа основ – родительский дом.

Ученик:

Этимология (происхождение) слова «семья»: Слово «семья» исконно русское. Образовалось от числительного «семь», что означало «домочадец». Первоначально семья означало «живущие в одном селении», затем – «домочадцы».

4. Чтение и анализ армянской сказки «У солнца» - автор Исаакян Аветик
Учитель:
– Скажите, а легко ли жить без семьи?
– А почему?

– Послушайте, пожалуйста, сказку «У солнца»
http://mirckazok.ru
– Довольны ли вы концом сказки?
5. Игра « Кто кому кто?»
– Даша (Н), ты кто для мамы? (Дочь)
 – Алёша (К), кто называет тебя сыном? (Мама)
– Алина, у папы есть мама. Кто она тебе? (Бабушка)

– Серёжа (Т), ты кто для бабушки? (Внук)

– Настя (М), у мамы есть брат. Кто он тебе? (Дядя)

– Рустам, у папы есть сестра. Кто она тебе? (Тетя)

– Даша (Ю) кто называет тебя внучкой? (Бабушка, дедушка)
– Рустам (А), у маминой сестры есть дети. Кто они тебе? (Двоюродные братья)
– Настя (К), кто называет тебя сестрой? (Брат)
– Серёжа (Ч), мамина мама  кто тебе? (Бабушка)
6. Защита семейных гербов.
Учитель: Всем известно, что во времена средневековья зародилась традиция изображения семейного герба. По сей день многие английские семьи придерживаются этой традиции. Хочется, чтобы и в нашей стране каждая семья имела свой герб. У вас было задание создать герб своей семьи. 
Семья Алияровых 
На нашем семейном гербе щит имеет голубой фон, что обозначает мир, спокойствий и мудрость в нашей семье. Для создания герба я использовал знаки зодиака. Папа по знаку зодиака – близнецы, увлекается рыбалкой. Мама по знаку зодиака – лев, увлекается вязанием. Павел мой старший брат по знаку зодиака – рак, любит играть в баскетбол. Я по знаку зодиака – козерог, люблю мастерить.

Семья Моржовых 
Семейный герб я разделила на 4 части по количеству членов в нашей семье. Сердце в центре означает любовь в нашей семье. На зелёно-оранжево-коричневом фоне располагаются буквы, означающие начало наших имён. Оля так зовут маму, Алексей так зовут папу, Катя – моя младшая сестричка. Настя – это я.

Семья Утиновых
Наш герб представляет собой французский щит. На белом фоне располагается дуб - символ  долголетия и здоровья. Сердце в центре означает любовь между членами семьи. Буквы означают начало имён: С – мама Сауле, Р – папа Рашид, М- сестра Мадина, Р – Рустам.

Семья Кубаревых
На нашем семейном гербе щит имеет зелёный  фон, символизирующий жизнь и гармонию. Солнце символизирует тепло отношений и светлое будущее.  Дуб – символ долголетия и здоровья. Значок Газпрома – это место работы моего папы. Мама как пчёлка трудится дома и на работе. Мой брат Валера увлекается футболом, а я очень люблю рисовать.

Семья Плешковых

Форму щита  я выбрала такую же, как у герба России. Буквы означают начало наших имён. На оранжевом фоне буква О, Оля так зову мою маму – человека оптимистичного, общительного. На фоне голубого  цвета символизирующего мудрость и уравновешенность – буква С – Сергей так зовут моего папу. Буква Ю  - Юля, моя младшая сестричка – приносящая смех и радость в наш дом. Свою букву я поместила на фоне красного цвета – цвета жизненной энергии.  

Семья Коньковых

На белом фоне щита я изобразил руку – символ мастерства. Все мы любим мастерить.  Пальчики на руке – это члены нашей семьи. Папа – гармоничный и уравновешенный, мама- оптимист, Рома и Женя – мои младшие братья – честные, преданные, искренние, Алексей – это я оптимист.

Семья Таравковых

У моего герба овальная форма. Щит имеет малиново-голубой фон, что обозначает верность традициям. Солнце символизирует тепло отношений и светлое будущее. Оливковая ветвь - мир в семье.
Семья Чеканиных – защита проекта «Моя семья»
Презентация Power Point «Моя семья»
7. Заключительное слово 

Учитель: Сегодня мы много нового и полезного узнали о ваших семьях. Узнали о лучших качествах, занятиях, традициях, особенностях. Берегите это богатство, потому что «Как плохо жить, как больно жить 

Без стебелька, без листьев, без корней».

Ведь даже рыба понимает, что ей без воды жить невозможно. Семья – это крепость, защищающая от невзгод. Берегите эту крепость и её обитателей. Это – святое.

Мы дарим вам любимую песню нашего класса.

«Моя семья» слова и музыка А.Ермолова. Аудиоприложение 1
